



МИНФИН РОССИИ
ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА
(ФНС России)

**ПРОТОКОЛ ЗАОЧНОГО ГОЛОСОВАНИЯ
ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ ФНС РОССИИ**

02 декабря 2022 года

№ 8

г. Москва

О проекте Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2023 год по государственному контролю (надзору) за соблюдением законодательства Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники, в том числе за полнотой учета выручки в организациях и у индивидуальных предпринимателей

В соответствии с Правилами разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990, заочно рассмотрен проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2023 год по государственному контролю (надзору) за соблюдением законодательства Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники, в том числе за полнотой учета выручки в организациях и у индивидуальных предпринимателей.

РЕШИЛИ:

- Согласовать проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2023 год по государственному контролю (надзору) за соблюдением законодательства Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники, в том числе за полнотой учета выручки в организациях и у индивидуальных предпринимателей.
- Рекомендовать ФНС России учесть предложения и замечания на проект приказа ФНС России «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2022 год» Общественного совета при ФНС России (прилагается).

Голосовали:

«ЗА» - 29 голосов,
«ПРОТИВ» - 0 голосов,
«ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - 0 голосов.

Председатель Общественного совета при
Федеральной налоговой службе

V.A. May

Приложение к Протоколу
заочного голосования
Общественного совета при ФНС России
от 02.12.2022 № 8

Замечания к проекту Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2023 год по государственному контролю (надзору) за соблюдением законодательства Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники, в том числе за полнотой учета выручки в организациях и у индивидуальных предпринимателей (далее –Программа).

Согласно Разделу 4. Программы «Показатели результативности и эффективности», оценка результативности и эффективности профилактических мероприятий, проведенных в соответствии с программой профилактики за отчетный год, осуществляется ФНС России на основе ключевого показателя, отражающего уровень минимизации вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.

Ключевым показателем является соотношение общего количества проведенных контрольных (надзорных) мероприятий в отношении контролируемых лиц к общему количеству профилактических мероприятий.

Ключевой показатель рассчитывается по следующей формуле:

$$КП=КМ/ПМ*100\%$$

Где:

КМ – общее количество, проведенных контрольных (надзорных) мероприятий ФНС России за отчетный год;

ПМ – общее количество, проведенных профилактических мероприятий ФНС России за отчетный год.

Общественный совет полагает, что предложенный ключевой показатель не в полной мере позволяет оценить результативность и эффективность профилактических мероприятий, поскольку не все контрольные (надзорные) мероприятия имеют результатом наложение санкций (штраф и тп) на проверяемых субъектов.

В этой связи предлагается в качестве значения в числителе использовать показатель КШ, характеризующий общее количество наложенных санкций в связи с выявленными нарушениями в результате проведенных контрольных (надзорных) мероприятий ФНС России.

Одновременно предлагается изменить периодичность расчета ключевого показателя с ежегодной на ежеквартальную или, как минимум, полугодовую, что позволит контролировать динамику показателя не только по итогам, но и в течение отчетного года, и вносить по результатам анализа его динамики, при необходимости, корректировки в программу профилактических мероприятий.